
2053º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  12/08/2025 16:00
  Encerramento: 12/08/2025 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Peterson Xavier
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia

Narrativa

ATA Nº. 2.053 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco
(12/08/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, sexta-feira, às 08h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 12 de agosto de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins 1ª
Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e
votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações : da Secretaria Municipal de Governo Oficio 001/2025, resposta
ao oficio 049 do Vereador Gilvanildo, da Prefeitura Municipal Oficio 330, encaminhando Relatório de Transição
de 2023 para a Gestão de 2025.Indicação nº 116/2025; PROVIDENCIAR A ATUALIZAÇÃO  DO PROGRAMA
DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E INDUSTRIAL DE JARAGUARI,  - PRODEJAR , TAIS AÇÕES COMO:
TORNAR MAIS DINÂMICO O PROGRAMA DE INCENTIVO À INSTALAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE EMPRESAS
NO MUNICÍPIO; CRIAR MECANISMOS ATRATIVOS PARA NOVOS EMPREENDIMENTOS; MODERNIZAR AS
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DIRETRIZES LEGAIS E ADMINISTRATIVAS DO PROGRAMA, CONFORME AS DEMANDAS ATUAIS DO
MERCADO; ESTIMULAR A GERAÇÃO DE EMPREGOS, AUMENTAR A ARRECADAÇÃO E PROMOVER O
CRESCIMENTO POPULACIONAL LOCAL E AMPLIAR  OS INCENTIVOS FISCAIS, SOCIAIS E LOGÍSTICOS
ÀS EMPRESAS INTERESSADAS EM INVESTIR EM JARAGUARI de autoria do Vereador Lucas Tonet  e a
117/2025, PROVIDENCIAR QUE SEJA FIRMADA PARCERIA ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL E A
ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E EMPRESARIAL PARA A REALIZAÇÃO DE CURSO DE MANIPULAÇÃO DE
ALIMENTOS PARA EMPRESÁRIOS E TRABALHADORES DO RAMO ALIMENTÍCIO NO MUNICÍPIO DE
JARAGUARI – MS. de autoria do Vereador Lucas Tonet– PSDB e subscrevente  Peterson Martins Xavier -PSD,
ambas será encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com
cópia ao Srº Rêne Sérgio Lima de Moura - Secretário Municipal Governo.Passou se  à Ordem do Dia:  ; Não
havendo nenhuma matéria a ser apreciada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Delson Nina –
Republicanos cumprimentou a todos;  falou que o problema da Prefeitura  são os Servidores Concursados que
recebem muito bem e não dão a devolutiva suficiente; disse que quanto a sua Indicação na qual solicitou que a
sinalização da entrada do Distrito de Bonfim com iluminação que ele mesmo vai fazer o Orçamento e entregar
para o Setor responsável para que seja colocada Placa Solar na entrada do  Distrito de Bonfim com a finalidade
de instalar iluminação para identificar a entrada do mesmo que ficou constatado nesses últimos dias ser muito
difícil acesso ao mesmo por ser muito escuro que as pessoas que participaram do novenário naquela localidade
atestaram essa demanda. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, cumprimentou a todos, parabenizou a
todos os pais pelo seu dia que foi no último domingo agradeceu por sua Indicações que foram atendidas no
tocante a instalação de Bebedouros na sala da APAE e no Centro de Saúde. Agradeceu ao Secretário de
Fazenda Senhor Leônidas pela entrega do Relatório de Transição que  é uma ferramenta a mais para nortear o
trabalho dos Vereadores; O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos, cumprimentou a todos,
disse que queria deixar um Repúdio a uma ação impetrada por uma pessoa que perdeu o Pleito Eleitoral e não
se conformando impetrou uma ação tentando anular a Chapa do Partido Republicanos na última Eleição, que
quando o Juizado de Bandeirantes deu ganho de causa ao  autor da denúncia as pessoas de má fé, cidadãos
covardes  publicaram e replicaram nas redes sociais o mesmo não acontecendo agora que o TRE julgou
improcedente tal ação que aliás foi por unanimidade enfim o voto dispensados aos mesmos foram respeitados
pois provaram que a candidata que eles alegavam ser fake fez campanha, participou de passeata realizada pelo
partido bem como contratou cabos eleitorais. Parabenizou o Senhor Leônidas pelo relatório de transição que
agora sim pode –se cobrar, pois, estamos cientes do que ficou a pagar, que a Câmara deverá emitir um relatório
para que todos estejam cientes. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira –PL, cumprimentou a todos falou das
20 unidades de Casas Populares que foram destinadas as famílias carentes do nosso Município disse ainda que
proporá ao Presidente desta Casa montar uma Comissão para acompanhar os trâmites e critérios dessa seleção.
Disse sobre a Secretaria de Obras que dificilmente atendera a demanda do Município neste último semestre pois
ela se encontra sucateada e em calamidade total destacou que em conversa com o Gestor da Pasta e o Prefeito
foi repassado que os Produtores Rurais não serão atendidos e que são esses que ajudam o Município disse
ainda sobre os Carnês do   IPTU que já estão sendo distribuídos e as pessoas não tem o retorno dos Tributos
pagos. Comentou que sobre o Relatório de transição os Vereadores vão ter que nomear uma Comissão para
estar analisando o mesmo. Falou que quanto ao Pólo Industrial essa Casa na Gestão passada deu um Cheque
em Branco e o resultado está ai ou seja nada feito falou que os Vereadores foram negligentes em autorizar
várias compras entre elas a do Horto Florestal e o Pingo de Ouro onde a população não tem benefício, algum
que é somente para classe Política ligada a Gestão do atual Prefeito, que todos os Vereadores tem que repensar
em ser conivente com o Prefeito que todos tem que fazer seu dever de casa, pois o Município tem 71 anos mas
nada de alavancar o Progresso. O Vereador Lucas Tonet – PSDB, cumprimentou a todos dirigiu o seu discurso
ao Vereador Gilvanildo elencando que a compra do polo não foi um cheque em branco que na época ele
respondia como Chefe de Gabinete e que a compra do mesmo foi fundamentada em estudos favoráveis à
compra do mesmo que inclusive a SEMAGRO que era um órgão Estadual foi um divisor de águas na gestão que
que foi estudado pela Gestão anterior. Gilvanildo solicitou um aparte no qual salientou que a compra deveria ter
sido de um espaço ao longo da BR - 163 e não num local de difícil acesso como o atual, retomando sua fala o
Vereador Lucas disse que essa tentativa foi feita, mas sem sucesso devido a negativa do proprietário ao longo
da Br e que a desapropriação da área ficaria inviável. Falou ainda sobre suas Indicações que contém indicativos
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de melhorias em investimentos tornando o Comércio atualizado e competitivo através de cursos e capacitação
para seus colaboradores. O Vereador Àureo da Silva Vilela –PSDB, iniciou sua fala cumprimentando a todos e
parabenizando os pais pelo seu dia disse que concorda em parte com a fala do Vereador Gilvanildo, mas que
compartilha da explicação do Vereador Lucas que era aquele local que tinha para o momento que aquela área é
Patrimônio do Município destacou ainda que o Pingo de Ouro não é somente para as Elites tem várias festas
sendo realizadas no local. Parabenizou o Senhor Leônidas pela explanação da transição que não devemos
culpar só a Gestão passada pelo atraso pelo entrave que vem ocorrendo, mas seguir em frente é a opção mais
acertável. Nesse momento com a solicitação do Presidente o Vice-Presidente assumiu os trabalhos.  O Vereador
Presidente Peterson Martins Xavier – PSD, cumprimentou a todos, falou do Relatório de Transição que foi
entregue que o mesmo ficará à disposição dos Nobres na Secretaria dessa Casa para ser analisado. Disse que
como Presidente irá sim formalizar um Ato para estudo do mesmo cheganda um denominador no qual suscitará
o caminho a ser tomado. Falou ainda que vai sim propor a criação de uma Comissão para acompanhar os
trâmites da seleção dos destinatários finais nas moradias que foram comtempladas para esse Município.
Parabenizou a Organização da festa que foi feita no espaço da Feira dedicado em comemoração ao dia dos
Pais. Pediu desculpas aos Nobres Pares pelas Reuniões marcadas de última hora, agradecendo por sempre ser
atendido pelos mesmos. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais:  A Vereadora
Profª Dani convidou a todos para participarem de uma reunião que vai acontecer no dia de amanhã no Centro de
Convivência Vida Feliz em alusão ao Agosto Lilás, convidou a todos para participarem da Festa da Rapadura no
próximo final de semana. O Vereador Theocir disse que está à disposição para fazer parte da Comissão para
acompanhar os trâmites da Seleção das doações das Casas Populares, convidou para a Festa Social em prol da
Igreja Senhor Bom Jesus na localidade do Bonfim, que vai se dividir para participar das duas Festas em nosso
Município. O Vereador Mauro disse que a própria Comissão de Saúde e Assistência Social poderá fazer o
acompanhamento no processo das Casas Populares. O Vereador Peterson disse que é dever de cada Edil
Explicar à sua base eleitoral de como proceder. O Vereador Delson disse que não vai concordar com a parada
dos serviços executados pela Secretaria de Obras porque a maioria dos recursos aplicados, senão todos vêm do
Fundersul.  O Vereador Peterson parabenizou ao Clube Operárinho pelo Aniversário agradeceu a todos que
contribuíram para que fosse realizada uma festa linda que acredita que o espaço Pingo de Ouro estará aberto a
todos que queiram fazer suas festas mas que tem que se organizar para não atropelar  nenhuma seguimento;
Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade
e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que
após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim Delieusa Custódia da
Silva Vieira – Técnico Legislativo que  a digitei:

 
 
 

Justificativa

  
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos

             Vereador                                                                                  Vereador

Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                          Lucas Tonet - PSDB
           Vereador                                                                                   Vereador

Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                      Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
               Vereador                                                                                  Vice-Presidente
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Profª Dani Martins – PP                                                          Theocir da Farmácia - PSDB
        1ª Secretária                                                                             2º Secretário

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Delieusa Custódia da Silva Vieira
Técnico Legislativo

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2052/2025   Aprovada
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